

# Stavebnice Merkur putují do mosteckých základních škol

Za účasti hejmana Ústeckého kraje Oldřicha Bubeníčka, generálního ředitele společnosti Vřránská ústecká Vladimír Rousek a mosteckého primátora Jana Poperegy byly předány na 1. ZŠ v Mostě jednateli základních školů dva

legendárních stavebnic Merkur. Podle ředitelů škol, kteří dar převzali, to pomůže rozvíjet technické vzdělávání.

„Ústecký kraj se tentokrát rozhodl podpořit zájem o fyziku a techniku trochu netradičním způsobem. Snad práce se sta-

veškerými věcnými sady o technické obory a bude přínosem pro zlepšení zručnosti žáků základních škol. Technika má rozhodně budoucnost, a pokud stavebnice Merkur přispějí ke správné volbě povolání, tak by to rozhodně kraje správná,“ řekl v úvodu hejman Oldřich Bubeníček.

Hejman dále připomněl, že spolupráce kraje, Vřránské ústecké a města Most je dlouhodobá a odvíjí se v mnoha oblastech. Generální ředitel Vladimír Rousek potvrdil zájem tělesné společnosti podporovat vzdělanost v regionu.

Zastupitelstvo Ústeckého kraje na svém čtrnáctém zasedání schválilo dotaci mosteckým školám na projekt Podpora technického vzdělávání žáků základních škol. Jedná se o dotaci s částí od Vřránské ústecké, a. s., která souhlasila s vyčleněním 3 milionů korun na projekt.



HEJMAN ÚSTECKÉHO KRAJE Oldřich Bubeníček obdrhuje výstavu ze stavebnice.

# Taktické cvičení: pád dopravního letadla u Modlan na Teplicku

Hasičský státní sbor Ústeckého kraje zorganizoval spolu s dalšími složkami krajového integrovaného záchranného systému (IZS) a v úloži spolupráci s Ústeckým krajem společné taktické cvičení. Tématem byl pád letadla s větším počtem cestujících a záchranou osob. Cvičení doprovázel i hejman Oldřich Bubeníček spolu s vedoucím krajových složek IZS.

„Vždy vyvíjímeji profesionálně činná složka krajového integrovaného záchranného systému, kterou pokrývají při řešení všech mimořádných událostí. Největší výzvou profesionality, spolehlivosti a krizových situací, ale i technickým vybavením jsou naše složky IZS na území v rámci republiky. Dnešní cvičení to jen potvrzuje,“ vyjádřil se k průběhu cvičení hejman Oldřich Bubeníček.

Komentovaný scénář a průběh cvičení v místě zasnáho události, že výhledem motoru postihl letadlo se sedmácti pasážíry při letu z Prahy do Drážďan. Pád se podle scénáře cvičení poslal o nou-



Přehled cvičení z výšky letadla.

zavě přistání, ale nakonec se neovídaně letadlo sřítilo a rozpadlo na části na poli mezi vodní nádrží Kateřina v obci Modlan.

Na místo zasnáho havárie se postupně sjely všechny dostupné síly policie, hasičů a záchranářů. Cvičení se zúčastnilo na 500 příslušníků složek IZS a figurantů.



# Kraj součástí mezinárodního projektu

Ústecký kraj se zapojil do mezinárodního projektu s názvem PURE COSMOS (Public authorities Role Enhancing Competitiveness of SMEs - Úloha veřejné správy při podpoře konkurenceschopnosti malých a středních podniků), spolupracovaného s prostřednictvím Evropské unie, programu INTERREG EUROPE.

Projekt má za cíl zlepšit efektivitu práce regionálních i místních úřadů při podpoře MSP a odstranění administrativních překážek prostřednictvím vybraných nástrojů. Projekt usnadní mimo jiné výměnu „příkladů dobré praxe“ vzájemně se k tomu, kterou může veřejná správa hrát při podpoře konkurenceschopnosti MSP cestou zlepšování prostředí pro podnik-



činná, sdílení administrativní zručnosti, transparentnosti a spolehlivosti. V první fázi jde například o zavedení pokročilých služeb pro MSP využíváním nových IT nástrojů, one stop shop, „digitální desků“ modelů, aktualizace regionální legislativy, sjednocení administrativy různých regionálních programů a služeb se strany regionální spoluprávy sítěmi k MSP, příp. vznik nových podpůrných programů pro malé a střední podnikatele.

Ústecký kraj se podílí na realizaci tohoto projektu společně s dalšími partnery z řad veřej-

ných institucí s 6 evropskými partnery s Itálie, Maďarska, Velké Británie, Španělska, Německa a Řecka. V regionu pak bude spolupracovat s hospodářskými komorami, Hospodářskou a sociální radou ÚK, Univerzitou J. E. Purkyně, regionální pobočkou CzechInvest, inovačním centrem ÚK, sdružení měst v kraji a podnikatelů (společně MSP) působících na území kraje. Projekt bude realizován také ve spolupráci s Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR, které bude v projektu působit jak poradní orgán a supervizor tak, aby přitom bylo i implementované aktivity s náležitým výstupy byly v souladu se stávajícím Operačním programem Podnikání a inovace pro konkurenceschopnost.

# 1. září: přivítání prvňáčků, rozdání batůžků s reflexními prvky a beseda

Přesně 9 377 prvňáčků uvedlo 1. září poprvé do lavic základních škol. Zhruba čtyřicet z nich přišlo na bilinskou základní školu v Ládkách ulici oslovit pozdrvit a popřít v novém školním roce i mnoho úspěchů, hejman Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček. Ústecký kraj se letos připojil do projektu Bezpečně do škol, na 2 550 žáků prvňáků tak čekají na lavici batůžky s výbavou do školy a s reflexními prvky. Projekt je zaměřen na bezpečnost v situacích provozu na silničních křižovkách.

A právě o bezpečnosti na silnicích, přechodech pro chodce i o prevenci hovořil hejman spolu se šéfem krajské dopravní policie Miroslavem, krajským koordinátorem Bespu Janem Pechouzem, ředitelem bilinské

městské policie Petrem Kollárem a ředitelkou bilinské základní školy v Ládkách ulici Ivanou Svobodovou nejen s dětmi, ale také s nováčky. V rámci tohoto projektu, jehož hlavním pořadatelem je Hlídková PM, bude totiž

ve spolupráci s policií a obecní výpravovnou 11 nejbezpečnějších přechodů pro chodce napříč celým krajem, na které se dopravil policie ve spolupráci s Bespuem a krajským středem samet.



První školní den - obřad učitels a nervozita.

# Na stáži v Anglii byli žáci naposledy

Děky projektu ERU Erasmus mohly vyjet v průběhu dvou let čtyři skupiny žáků Vyšší odborné školy zdravotnické a Střední školy zdravotnické Osti nad Labem, příspěvkové organizace na pět dní do příslušného města Plymouth na jihu Anglie. Zde pracovali šesti oboru Zdravotnický asistent, žáci lyoni a oboru Diplomovaná všeobecná sestra v domcích pro seniory.

Šestitýden pobyt trval tři týdny. Hlavním cílem bylo získání nových zkušeností v péči o klienty s demencí v anglických pečovatelských zařízeních a zároveň vyhledání a angličtiny, především té odborné.

„Na pracovišti nás přivítali přátelsky a otevřený přístup velkého personálu a zvláště násyl pro humor. Humor je všude jeden ze způsobů, jak

pečovateli pomáhat lépe pracovat podmanily v péči o klienty s demencí,“ svěřily se žáky. Práce probíhala podle harmonogramu s jasným cílem bylo nezávislé uplatnění po dobu klíčová. V Anglii nejde pouze o práci, snaha o maximální spokojenost obyvatel domova je vidět na každém kroku. Klíčoví si svůj pobyt sobě sami, aby jim připomínal domov a blízké. Aktivita je velká množství, ale nechtěl ani klidně čtení s tradičním klíčovými.



Žáci v Anglii během žán cvičení.

Žáky Ústecké školy přivítali velký počet podomních sešitů v jednom souboru. Každý z nich zpracoval samostatně v jazyce domov. Pečovatelské domy jsou totiž mnohem menší než ty, které navštěvovali doma, a jsou především privátní. V těchto domovech je poměrně velká množství personálu. K financování pobytu klienta jsou často poskyty odlišnými ústavy nebo financování přichází od rodiny. Přivítání žáků studijních oborů ZL 1, 2A a DV8

# Hejman se seznámil s těžbou uhlí v dole Bílina a s plánem rekultivací

Hejman Ústeckého kraje Oldřich Bubeníček se poovní generálního ředitele společnosti Severočeské doly Ivo Páfkina seznámil se s technologií a postupu těžby po prolamání ústředních lánků, obstará rozhodně vláda vloni na podzim. Hejman se seznámil s celkovou rekultivací území po ukončení těžby.

„Uvítal jsem, že došlo k prolamání lánků těžby uhlí spolupoj v bilinském lozu. Přivítal jsem se, jak zodpovědně všichni občané i životněm prostředí Severočeské doly postupují a zejména jak se věnují rekultivaci a jak pečlivě připravují katastrální mapy rekultivace po dole. I komentoval aktivitu dole hejman Bubeníček.

V ústeckém provozu rozstavu má dle Bílina povolnou území do roku 2030. Nyní se připravují dokumenty pro možnost otevření těžby do roku 2035, přičemž však sahají až do roku 2050, kdy by měla dojít k vyčerpání povoleného prostoru pro znečištění ústeckých lánků. Pro náležitou péči schvalování se přivítal ústřední těžby a náležitou rekultivaci. Šestnáct přání budou postupně projednány se sousedními obcemi, bude dokončena ústecká hranice 500 metrů od zastavěné části obce, což se týká zejména Březhan.



HEJMAN OLDŘICH BUBENÍČEK se vyzkoušel, jaké to je stát v kabíně těžebního stroje.